FELADATOK
Céltartalékok 
1. feladat 

1. Szállodai szobák ötévente történő felújítása 
IGEN CJK 
2. Szálloda épületének tízévente történő felújítása 

NEM beruházás, aktiválni kell
3. Átszervezés során elbocsátásra került dolgozóknak az átszervezés végrehajtásáért fizetett jutalom 
NEM passzív időbeli elhatárolás 

4. Átszervezés során elbocsátásra kerülő dolgozóknak fizetendő végkielégítés 
IGEN CVK 

5. Bérbevett szerszámok nagyjavítása (karbantartása) 
IGEN CJK

6. Ingatlan bérbeadás esetén az új bérlő igényeinek megfelelő helyreállítási munkálatok (szigetelés, festés, válaszfalak bontása, kertápolás) 
NEM beruházás, aktiválni kell 

7. Minőségbiztosítási rendszer bevezetésével kapcsolatos költségek 
NEM alapítás-átszervezés aktivált értéke 

8. Vállalkozási tevékenység indításával kapcsolatos közvetlen költségek 
NEM aktiválás vagy költség elszámolás, mert a cég még nem működik 

9. Vállalkozási tevékenység jelentős bővítésével, átalakításával kapcsolatosan felmerült közvetett költségek 
IGEN CJK 

10. Veszélyes hulladék ártalmatlanításához hulladéklerakó medence lezárásával kapcsolatos jelentős összegű költségek 
NEM aktiválandó tétel 

11. Kísérleti fejlesztés során felmerült költségek 
NEM kutatás-fejlesztés költsége 

12. Korábbi évektől lényegesen eltérő ki nem vett szabadságra járó bérek 
NEM 
13. A vevőknek utólag (a fordulónap után) járó raball, engedmény 
NEM passzív időbeli elhatárolás 

14. Fordulónapig még be nem váltott, a vásárlói kártyán jóváírt pontok értéke alapján, vevőkkel szembeni kötelezettségek 
IGEN CVK

15. Bányaművelés esetén a kitermelés befejezésekor várhatóan felmerülő tájrendezési (rekultivációs munkák) költségei 
IGEN CVK

16. Korábbi években késedelmesen teljesített adóbefizetések miatt a fordulónapig megállapított, de csak a fordulónap és a mérlegkészítés időpontja között kivetett késedelmi pótlék 
NEM passzív időbeli elhatárolás 

17. Az APEH által a mérlegkészítés időpontjáig még ki nem vetett, de a rendelkezésre álló információk alapján kiszámított pótlék 
NEM passzív időbeli elhatárolás 

18. Mérlegkészítés időpontjáig ismertté vált, fordulónap előtti időszakhoz kapcsolódó bírságok 
NEM passzív időbeli elhatárolás 

19. Fordulónap előtti időszakhoz kapcsolódó peres ügyek várható negatív kimenetele miatt fizetendő kártérítések 
IGEN CVK

20. Anyagkészlet vásárlás úgy, hogy előre meghatározott áron egy későbbi időpontra eladási opciós joggal rendelkezik 
IGEN CVK

21. Hitelviszonyt megtestesítő kamatozó értékpapír beszerzésekor a vételárban elismert kamat után
NEM 1997-től már nem

22. Ptk. szerinti szavatossági kötelezettség 
IGEN CVK

23. Minden évben ismétlődő karbantartási költségekre 
NEM költség 

24. Tárgyévben devizahitelből finanszírozott tárgyi eszköz beszerzése utáni nem realizált árfolyamveszteségre 
NEM 2006. január 1-től 

25. Kezességvállalás egy leányvállalat hitelfelvételénél 
IGEN CVK

26. Egy irodaház jövő évi üzemeltetési költségeire 
NEM költség 

2. feladat 
	S.sz.
	Gazdasági esemény
	Tartozik
	Követel
	Összeg (Ft)

	1.
	Nem könyvelendő, mert csak a 2003-as és 2004-es gazdasági eseményeket kell könyvelni a feladat szövege alapján.

	2.
	Céltartalék feloldása
	421
	965
	12 650 000

	 
	Költségek elszámolása
	5(8.)
	1-4
	9 500 000

	3. 
	Céltartalék képzése (legkésőbb dec. 31-ig)
	865
	421
	9 487 500

	4.
	Előző évi céltartalék feloldása
	421
	965
	9 487 500

	 
	Felmerült költségek 
	5(8.) 
	1-4
	10 500 000

	 
	Céltartalék képzése (legkésőbb dec. 31-ig)
	865
	421
	10 500 000

	5. 
	Céltartalék képzése (legkésőbb dec. 31-ig)
	865
	421
	12 100 000

	6.
	Céltartalék feloldása
	421
	965
	12 100 000

	 
	Költségek elszámolása
	5(8.)
	1-4
	9 600 000

	 
	Céltartalék képzése (legkésőbb dec. 31-ig)
	865
	421
	13 000 000


Mellékszámítás: 
3. 

12 650 000*0,75 = 9 487 500 

4. feladat

Avalváltó: kezes aláírásával ellátott váltó. 

	"A" eset
	
	
	
	

	Dátum
	Gazdasági esemény
	Tartozik
	Követel
	Összeg (Ft)

	2004. nov. 15.
	Függő kötelezettség keletkezése
	049
	04
	12 500 000

	2004. dec. 31.
	Céltartalék képzése
	865
	421
	12 500 000

	2005. ápr. 15.
	Függő kötelezettség megszüntetése
	04
	049
	12 500 000

	 
	Céltartalék feloldása
	421
	965
	12 500 000

	 
	Váltó átvállalása 
	888
	457
	12 500 000

	 
	Váltó kifizetése
	457
	38
	12 500 000 

	 
	 
	 
	 
	 


	"B" eset
	
	
	
	

	Dátum
	Gazdasági esemény
	Tartozik
	Követel
	Összeg (Ft)

	2004. nov. 15.
	Függő kötelezettség keletkezése
	049
	04
	12 500 000

	2004. dec. 31.
	Céltartalék képzése
	865
	421
	12 500 000

	2005. ápr. 15.
	Függő kötelezettség megszüntetése
	04
	049
	12 500 000

	 
	Céltartalék feloldása
	421
	965
	12 500 000


6. feladat (Ilyen típusú feladat lesz a zh-ban!!!)

	Dátum
	Gazdasági esemény
	Tartozik
	Követel
	Összeg (Ft)

	2003. dec.31.
	Céltartalék képzése
	865
	421
	6 500 000

	2003. nov. 15.
	Értékesítés (szerződés szerinti érték)
	368
	91-92
	36 000 000

	 
	Áfa (minden feladatban egységesen 20%)
	368
	467
	7 200 000

	
	Átadott áru raktárról való kivezetése (könyv szerinti érték)
	814
	261
	35 000 000

	2003. nov. 20.
	Áru ellenértékének beérkezése 
	384
	368
	43 200 000

	2003. dec.31.
	Függő kötelezettség keletkezése (visszavásárlási ár)
	049
	04
	38 000 000

	 
	Céltartalék képzése
	865
	421
	38 000 000

	2003. dec.31.
	Előző évi céltartalék feloldása
	422
	965
	14 000 000

	 
	Költség elszámolása
	529
	454
	16 000 000

	
	Áfa  
	466
	454
	3 200 000

	2003. dec.31.
	Céltartalék képzése
	865
	421
	1 600 000

	2003. dec.01.
	Függő kötelezettség keletkezése
	049
	04
	20 000 000

	2003. dec.31.
	Céltartalék képzése
	865
	421
	20 000 000

	2003. dec.15.
	Alapletét átutalása
	3681
	38
	500 000

	 
	Biztos kötelezettség keletkezése
	01
	019
	7 000 000

	2003. dec.31.
	Különbözet kifizetése (határidős kötési ár - dec. 31-én fennálló tőzsdei elszámolóár)
	3682
	38
	300 000

	 
	Céltartalék képzése
	865
	421
	7 000 000


Mellékszámítás: 

2003. november 15. 

36 000 000*0,2 = 7 200 000 
2003. november 20. 

36 000 000 + 7 200 000 = 43 200 000 

2003. december 31.

16 000 000 * 0,2 = 3 200 000 
2003. december 31. 

5 000 000 – 3 400 000 = 1 600 000 

2003. december 31. 

7 000 000 – 6 700 000 = 300 000 

8. feladat (Ilyen típusú feladat lesz a zh-ban!!!)

	S.sz.
	Gazdasági esemény
	Tartozik
	Követel
	Összeg (Ft)

	1.
	Hiteltörlesztés
	444
	38
	722 000 000

	2. 
	Átértékelés 
	876
	444
	12 000 000

	3.
	Törlesztésre jutó, nem realizált árfolyam veszteség
	876
	393
	10 000 000

	4.
	Év végi átértékelés
	876
	444
	72 000 000

	5.
	Aktív időbeli elhatárolás
	393
	876
	72 000 000

	6. 
	Céltartalék képzése
	86
	424
	28 600 000


Mellékszámítás: 
10 000 000 Ft / 5 év = 2 000 000 Ft / év 

444. szla nyitó egyenlege: 3 550 000 000 Ft 
3 550 000 000 / 10 000 000 = 355 
Devizaárfolyam 2001. december 31-én: 355 Ft 

722 000 000 / 2 000 000 = 361 

Devizaárfolyam 2002. július 1-jén: 361 Ft 

2 000 000*(361 – 355) = 12 000 000 Ft 
393. szla nyitó egyenlege: 50 000 000 Ft 
50 000 000 / 10 000 000 = 20% 
50 000 000*0,2 = 10 000 000 

Év végi átértékelés: 

10 000 000 – 2 000 000 = 8 000 000 
8 000 000*(X-355) = 72 000 000 
X = 364 

Devizaárfolyam 2002. december 31-én: 364 Ft 

7. feladat 
	S.sz.
	Gazdasági esemény
	Tartozik
	Követel
	Összeg (Ft)

	1.
	Hiteltörlesztés
	444
	38
	744 000 000

	2. 
	Átértékelés 
	876
	444
	16 000 000

	3.
	Törlesztésre jutó, nem realizált árfolyam veszteség
	876
	393
	28 000 000

	4.
	Év végi átértékelés
	876
	444
	120 000 000

	5.
	Aktív időbeli elhatárolás
	393
	876
	120 000 000


Mellékszámítás: 

1 törlesztés már történt: 

10 000 000 – 2 000 000 = 8 000 000 

2 912 000 / 8 000 000 = 364 
Devizaárfolyam 2002. december 31-én: 364 Ft 

744 000 000 / 2 000 000 = 372 

Devizaárfolyam 2003. július 1-jén: 372 Ft 

2 000 000*(372-364) = 16 000 000 

2 000 000 / 8 000 000 = 25% 

393. szla nyitó egyenlege: 112 000 000 Ft 

112 000 000*0,25 = 28 000 000 

8 000 000 – 2 000 000 = 6 000 000 
6 000 000*(X-364) = Y 

Ezt ilyen módszerrel nem lehet megoldani!! 

Céltartalékok (424) egyenlege: 
33 600 000 + 68 400 000 = 102 000 000  
102 000 000 / (2,5 év / 5 év) = 204 000 000 

393. szla egyenlege: 

112 000 000 – 28 000 000 = 84 000 000 

Y = 204 000 000 – 84 000 000 

Y = 120 000 000 

Behelyettesítve Y-t a fenti egyenletbe: 

6 000 000*(X-364) = 120 000 000 
X = 384 

Devizaárfolyam 2003 december 31-én: 384 Ft 

